Examen de Matematicas 1° de Bachillerato
Abril 2003

Problema 1 (3 puntos)

1. Encuentra el dominio de la funcion
r—4

NN

Solucién:

Observando la funcién nos damos cuenta rdpidamente que hay una
raiz cuadrada, y por tanto, para que existan soluciones reales debe de
serx+2>0 = z > -2

Por otra parte los tinicos valores que anulan el denominador de la fun-
cién serfan x +3 = 0 = x = —3, valor eliminado en el razonamiento
anterior, y x +2 =0 = x = —2, luego eliminando el valor x = —3
podemos concluir con que el dominio de la funcién seréd: (—2,+00)

2. Si f(z) = 2% — 2y g(x) = || caleular (f o g)(x) ¥ (g0 f)(x)
Solucién:
(fog)(x) = fg(x)) = f(|z]) = [z]* =2 = 2* -2
(9o f)(x) = g(f(x)) = g(a* = 2)) = [2* — 2|

3. Sea f(r) = 2% en el dominio D = (—1,+40c0), calcular f~!(x)

Solucién:
f(z) = f—j”l = (z+1)f(z) =22 = zf(x)+ f(z) =2z =

ef(@) 20 = —f2) = a(f(x) - 2) = ~f(&) = == ;12
En conclusién:

Problema 2 (4 puntos)

1. Calcular
. Vr2—-9-14
lim
r—5 r—25
Solucion:

Va2 =9 —4 (Va2 =9 —4)(vV/z2 =9+ 4)

lim ————— = lim =

—5 x—5h z—5  (z—5)(Va?—9+4)

lim (Va2 —9)" — 4° = lim z® — 25
+—5 (z —5) (Va2 —9+4) o5 (z —5)(Va? —9+4)

1




) (x —5)(x +5) 10 ) ?—-9-4 5

= lim = = lim —m—— = —

z—5 (x — 5) (Va2 —9+4) V16 +4 z—b5 r—5 4
2. Encuentra los valores de k para los que la funcién

2 —k? si x<l1

f(x)—{ kx?2 si o x>1

Solucion:
Vamos a calcular los limites laterales:

es continua en todo R

lim f(z)= lim (2z—k*) =2—k?

r— 1" r— 1~
lim f(z)= lim kz®=k
rz—17+ r—1+

Reflexionando un poco llegaremos a la solucién pedida. La funcién que
tenemos en el enunciado es continua en todo R, salvo en el 1, mejor
dicho, en el 1 es donde tenemos el problema; para que la funcién sea
continua en ese punto es necesario que exista limite en ese punto, y que
ademas el valor de la funcién en ese punto sea ese limite. Concluimos
por tanto con que basta igualar estos limites laterales para obtener los
valores que buscamos:

2-k*=k = kK +k-2=0 = k=1 k=-2

3. Estudiar la continuidad de la siguiente funcién:

2 si r< =2
x
—+3 si 2<z< 0
flx) = 2+ o == enz=-2, yenx =0
5 si z= 0
r+3 si x> 0
Solucioén:
Primero estudiamos en x = —2
i, )= i 22
T
. _ z o —
f(-2) =2
lim f(z)= lim f(z)=/f(-2)=2
r——2— r—s—21
Luego la funcién es continua en el punto x = —2.

Ahora estudiamos en x = 0

zﬁ%— f(x) - 11210 (g + 3) -
lirr(l)+ flz) = xliino(x +3)=3
f(0) =5



im f(@)= lm f(z) # (0)

Luego la funcién no es continua en el punto z = 0.

Problema 3 (3 puntos) Calcular los siguientes limites:

1.
Tx
lim (1 + )
T—00 T
Solucion:
1 Tx N
. ool
mhinw(1+?m> =
1
A= lim 737(1—1——1) = lim Ezf
r— z—00 31
Luego:
1\ 7
lim <1 + > = e3
T——00 3z
2.
2
xgloo 2 +1
Solucion:
. 22 +3\” o1
xh—r>noo(a;2+1 =¥ =e
2
L oy [ 25+ 3 _ 10z
22+ 3 o 10
z—oo \ 22 + 1
3.
2 —r+1 2
T—00 22 +1
Solucion:




